
 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ AEF 2019 

Ομιλία  Προέδρου ΕΟΙ κ. Ισίδωρου Κούβελου 

Κύριε Υφυπουργέ Αθλητισμού,  

Κυρία Υφυπουργέ Παιδείας,  

Κύριε Πρόεδρε της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής,  

Κύριοι Δήμαρχοι,  

Κυρίες και Κύριοι, Αγαπητοί Φίλοι, 

Εκ μέρους της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ιππασίας και της Οργανωτικής 

Επιτροπής, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας εδώ 

σήμερα στη Συνέντευξη Τύπου, με την ευκαιρία του «Athens Equestrian 

Festival 2019”, που οργανώνει η Ομοσπονδία μας την ερχόμενη εβδομάδα, 

στο «Σπίτι της Ελληνικής Ιππασίας», το Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας 

Μαρκοπούλου. 

Μετά από πολλά χρόνια, η Ομοσπονδία μας επανήλθε πέρυσι στη 

διοργάνωση μεγάλων διεθνών διοργανώσεων, με στόχο να δημιουργήσει 

ένα ετήσιο διεθνές αθλητικό γεγονός, που θα εξελιχθεί τα επόμενα χρόνια 

σε βασικό και σταθερό προορισμό για τη διεθνή ιππασία. Ο στόχος αυτός 

εντάσσεται σε ένα ευρύτερο και μακροπρόθεσμο στρατηγικό σχέδιο της 

Ομοσπονδίας μας για την άνοδο του επιπέδου της Ελληνικής ιππασίας, την 

διοργάνωση διεθνών αγώνων και την ανάδειξη του Ολυμπιακού Κέντρου 

Ιππασίας. 

Πέρυσι οργανώσαμε έναν μικρότερο αγώνα κατηγορίας 2 αστέρων, έναν 
προκριματικό για το Κύπελλο Εθνών και είμαστε πραγματικά υπερήφανοι 
που φέτος διεκδικήσαμε και αναλάβαμε το Τελικό, την κορυφαία αυτή 
αθλητική ιππική διοργάνωση, που ανήκει στην υψηλότερη κατηγορία 
διεθνώς, αυτή των πέντε αστέρων. 



Πρόκειται για τη σημαντικότερη αθλητική διοργάνωση που ανατίθεται και 
διοργανώνεται στην Ελλάδα μέσα στο 2019, και από πλευράς κύρους, 
επάθλων και προκρίσεων. Τα έπαθλα των αγώνων ανέρχονται στο 
συνολικό ποσό των 467.500 ευρώ και καλύπτονται μέσω της Διεθνούς 
Ομοσπονδίας Ιππασίας, από τη διεθνή χορηγία της Longines, και από 
άλλους χορηγούς. 

Με τη διοργάνωση αυτή, η Ελλάδα επανέρχεται στο επίκεντρο της 
παγκόσμιας ιππασίας και το Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας στο Μαρκόπουλο 
αναδεικνύεται και πάλι σε κορυφαίο προορισμό για διεθνείς διοργανώσεις 
του υψηλότερου επιπέδου, με πλήθος συνέργειες και παράπλευρα οφέλη 
για τον αθλητισμό, τον τουρισμό και την οικονομία.  

Πολλαπλές είναι και οι υπεραξίες που δημιουργούνται από τη φιλοξενία, 

διακίνηση και αναψυχή μεγάλου αριθμού φιλάθλων υψηλού εισοδήματος, 

την προσέλκυση χορηγών και παράλληλων εκδηλώσεων, και από την 

προβολή της χώρας μας και της ευρύτερης περιοχής της Ανατολικής 

Αττικής, ως πόλο αθλητικού ενδιαφέροντος.  

Διαρκές μέλημα της Ομοσπονδίας μας αποτελεί η ανάδειξη και αξιοποίηση 

του Ολυμπιακού Κέντρου Ιππασίας στο Μαρκόπουλο, της καλύτερης 

ιππικής εγκατάστασης με μόνιμες εγκαταστάσεις στον κόσμο.   

Από το 2003 έως και σήμερα, η Ομοσπονδία μας δραστηριοποιείται στο 

Μαρκόπουλο, αξιοποιώντας και διατηρώντας «ζωντανό» έως σήμερα ένα 

από τα ελάχιστα ολυμπιακά στάδια. Το Ολυμπιακό Κέντρο αποτελεί την 

έδρα της Ομοσπονδίας μας και τον κύριο χώρο διεξαγωγής των 

σημαντικότερων εθνικών και διεθνών εκδηλώσεων του αθλήματος. 

Η Ομοσπονδία μας όλα αυτά τα χρόνια συμβάλλει στη συντήρηση του 

Κέντρου και  μάλιστα για τις ανάγκες των διεθνών διοργανώσεων έγιναν 

εκτεταμένες βελτιώσεις  σε όλη την εγκατάσταση. Ενδεικτικά αναφέρουμε 

ότι πέρυσι, με χορηγία που εξασφαλίσαμε από τον Εθνικό Χορηγό του 

αθλήματος, έγινε πλήρης ανακατασκευή του χλοοτάπητα του κεντρικού 

ιπποδρομίου αγώνων, καθώς και του ιπποδρομίου προθέρμανσης. 



Για τα θέματα του Κέντρου συνεργαζόμαστε αρμονικά με τον εκάστοτε 

φορέα διαχείρισης, καθώς και με το ΤΑΙΠΕΔ στη δικαιοδοσία του οποίου 

έχει περάσει το Ολυμπιακό Κέντρο από το 2014, ώστε η περαιτέρω 

μελλοντική αξιοποίησή του να περιλαμβάνει και την ιππική χρήση, σκοπός 

για τον οποίο άλλωστε δημιουργήθηκε το Ολυμπιακό Κέντρο με χρήματα 

των φορολογούμενων από την Πολιτεία. 

Θεωρούμε ότι οι δυνατότητες επωφελούς εκμετάλλευσης του Κέντρου με 

διοργάνωση αντίστοιχων αθλητικών διοργανώσεων στο μέλλον, και 

μάλιστα κατά τη χειμερινή περίοδο, είναι κάτι που θα επιτρέψει την 

επέκταση της τουριστικής περιόδου και την αναβάθμιση του Ελληνικού 

τουριστικού προϊόντος και βεβαίως θα φέρει πολλά έσοδα και επενδύσεις 

στην Ελλάδα. Η συγκεκριμένη διοργάνωση και μόνο αναμένεται να 

εισφέρει άμεσα πάνω από 300.000χιλ ευρώ σε έσοδα για το Δημόσιο από 

παρακρατούμενους φόρους, τέλη, μεταφορές, διαμονή και άλλες 

υπηρεσίες.  

Επιπλέον πιστεύουμε ότι, η διοργάνωση αυτού του επιπέδου αγώνων στη 

χώρα μας είναι πολύ σημαντική για την πρόοδο του αθλήματός μας διότι 

λειτουργεί ως κίνητρο και στόχο για τους αθλητές μας, ενώ παράλληλα 

συμβάλλει στη διάδοση και ανάπτυξη της ιππασίας στην Ελλάδα. 

Για να μπορέσει όμως να αξιοποιηθεί η Ολυμπιακή κληρονομιά και οι 

εγκαταστάσεις που μας άφησε και να γίνει η βέλτιστη εκμετάλλευση του 

Ολυμπιακού Ιππικού Κέντρου, θα πρέπει να διαμορφωθεί και 

διασφαλιστεί από τους αρμοδίους ένα βέβαιο και μόνιμο καθεστώς 

παραχώρησης και λειτουργίας που θα συνδυάζει ιππική χρήση και άλλες 

χρήσεις με τρόπο αμοιβαία επωφελή για όλες τις εμπλεκόμενες πλευρές, 

δηλαδή το Δημόσιο, τους τοπικούς Δήμους και Δημότες, τον πιθανό 

επενδυτή και, βεβαίως, την Ελληνική Ιππασία.  

Θα ήθελα να ευχαριστήσω το Υφυπουργείο Αθλητισμού και τη Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού για την υποστήριξη της διοργάνωσης, καθώς και 

όλους τους χορηγούς, μεγάλους και μικρούς, για την πολύτιμη υποστήριξή 

τους στο άθλημά μας και τις διοργανώσεις του: τον Εθνικό Χορηγό  του 



αθλήματος τον Όμιλο Μυτιληναίου και την Protergia,  τις εταιρείες Innovis 

Farma με τα προϊόντα Nuxe, την PremiuMares, την Τράπεζα Eurobank, τις 

εταιρείες του Ομίλου Αντωνίου Argus Pack και Alfa Cafe, την Ολυμπιακή 

Ζυθοποιία με την μπύρα  Mythos, την Duxiana, την Connolly, την Superfast 

Ferries , την αεροπορική εταιρεία Aegean, την Balaton με τα προϊόντα 

TRM, την Hertz, την Sail La Vie, την New Alert,  την Αρχιτεκτονοφιλία, την 

Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης, τους χορηγούς επικοινωνίας 

Cosmote TV και Hit 88,9 . Ακόμη, τους φορείς Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου 

και το Δήμο Μαρκοπούλου για την αμέριστη συμπαράστασή τους. 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα το Κοινωφελές Ίδρυμα Αθανασίου 

Λασκαρίδη για την υποστήριξη και το ξενοδοχείο King George για τη 

φιλοξενία της σημερινής εκδήλωσης. 

Ακόμη, θα ήθελα να τονίσω ότι η όλη διοργάνωση υλοποιείται με τις 

υψηλότερες επαγγελματικές προδιαγραφές από μια μικρή οργανωτική 

ομάδα αποτελούμενη από μέλη του Συμβουλίου και το προσωπικό της 

Ομοσπονδίας μας και την υποστήριξη μιας μεγάλης ομάδας εθελοντών 

που προσφέρουν σε όλους τους τομείς, και τους ευχαριστώ θερμά όλους.  

Σας καλώ όλους να έρθετε στο Μαρκόπουλο και να πάρετε μέρος σε αυτό 

το συναρπαστικό αθλητικό γεγονός, να γνωρίσετε το άθλημά μας και να 

χαρείτε θέαμα υψηλού επιπέδου από τους ιππείς και τα άλογα  τους. 

Σας ευχαριστώ πολύ, 

Ισίδωρος Κούβελος 

Πρόεδρος ΕΟΙ & Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του AEF 2019 


